

高考首日家长 and 考生都淡定

本报记者 陈敏

昨日，全市43526名考生开始了他们的高考。早上7时多，记者在效实中学考点现场感受了高考首日的氛围。
在效实中学考点外，一位身着漂亮紫红连衣裙的女老师给每一位走进考场的考生送上一个大大的拥抱。
女老师叫叶晶晶，是宁波外

国语学校的英语老师。叶晶晶说，自己于6月1日结婚，为祝福自己班上的32名学生能考出好成绩，今天她特意挑了条喜庆的裙子，给每位同学送上一个拥抱。
早上，效实中学高三创新班的陈心谦和陈一方相约来到效实中学。昨天，她们不是来参加高考，

而是专门来为同班同学加油鼓劲的。
陈心谦在全国中学生生物竞赛中得了一等奖，已保送清华大学；陈一方已成功申请美国南加州大学工程专业。为祝福同学，昨天陈心谦还送来了一大袋巧克力。
尽管对绝大多数考生来说，高考可能是他们选择人生目标的一次

机会，但与前几年相比，无论是家长还是考生明显淡定多了。
上午9时整，随着第一场考试铃声响起，家长们陆续离开考场。宁波二中一位蒋姓的学生家长一脸轻松地说，高考很重要，但并非是孩子成才的惟一途径，刚才来考场的路上，他还告诉女儿：不要紧张，重在参与，就当是自己成长途

中的一次历练。他说，自己今天来送女儿，一方面是想参与见证女儿成长的重要环节，另一方面也是想趁此重温一下当年自己高考的感觉，接下来几天，他会让女儿自己来考场。
昨天我市启用了两个备用考场，一个在余姚，一个在城区。高考第一天，整体平稳顺利。

市领导会见法国客人

本报讯(记者张燕)昨天，副市长陈仲朝会见法国必维国际检验集团中国区总裁林勃一行。
必维国际检验集团是全球知名的国际检验、认证集团，该公司计划入驻宁波国家高新区的宁波检测认证产业园。

市领导会见中国农业产业发展基金董事长

本报讯(记者张燕)昨天，副市长林静国会见中国农业产业发展基金有限公司董事长吴文军一行。该基金注册资金规模为40亿元，主要承担中央扶持产业龙头企业、加快我国农业产业发展任务。

浙洽会金华投资环境推介会举行

本报讯(记者易鹤)昨天下午，浙洽会金华投资环境推介会暨项目签约仪式举行，现场签约项目41个，其中外资项目16个，总投资5.04亿美元。
来自美国、西班牙、埃及、也门等国家和地区及宁波重点企业客商代表等200多人参会。

探索符合现代生态城市建设理念的排水系统

市规划局局长 王丽萍

“五水共治”我们在行动 “一把手”谈治水②

在调查分析的基础上，我局已经布置开展《宁波市排水(雨水)防涝综合规划》编制工作，规划编制一方面要因地制宜对现阶段迫切需要解决的一些问题进行分析研究，提出适合我市特征的近期解决方案，加快推进民生改善工作；另一方面，将面向长远，关注城市的可持续发展，建立城市应对超标降水防御体系，适当提高城市雨水管道设计标准，完善有关区域雨水强排系统，保障城市防涝安全。
优化城市防涝排涝体系。城市防涝排涝体系现状存在着外洪内涝交织，山区洪水进入城市内河难以调控的问题，要明确区域分治体系，配合水利部门优化鄞东南、鄞西、江北、镇海等几大水系的排洪通道及滞洪措施，明确城市排水边界条件。同时，城市防涝也要从原来的被动应对向主动防御的指导思想转变，以适当超前的眼光，建立城市应对超标降水防御体系，适当提高城市雨水管道设计标准，完善有关区域雨水强排系统，保障城市防涝安全。

积极开展低洼积水地段改造专项工作。低洼积水地段改造对民生问题的改善意义重大，我们将会同城管部门、各区政府对城区低洼积水地段进行全面调查，结合各区域的实际情况制定科学合理的改造方案，如小区域河网水位管控、排水系统改造封闭强排、提高区域地库标高。同时低洼积水地段改造要与城市老旧小区、背街小巷改造做好衔接，与雨污混接和初期雨水污染治理同步开展，力争做到改造一片，完善一片，靓丽一片。
积极推进下穿立交改造工作。市城管局已组织开展有关项目实施工作，我们将积极配合，做好规划服务工作。在解决立交排水的基础上，也要进一步系统谋划，统筹考虑城市重要路段的抗洪排涝，建立我市城市救灾应急体系，形成城市应急救援的生命线。
积极探索建设城市多功能调蓄和低影响开发模式。下一阶段，要合理制定规划及相关政策，大力推动多功能调蓄设施、屋顶绿化、下凹式绿地、绿化沟渠、雨水花园和透水路面等方式的逐步实施，增加城市“滞、蓄、渗”能力，力求将内涝治理与城市开发相协调、与城市景观塑造相融合。

博士聚首献策 宁波海滨旅游开发

本报讯(通讯员谢海娜 信海茹)“一定要把度假、养老、医疗、研究和海上竞技等融入旅游产业综合体开发。”“不加快提升文化软实力，把传统的‘沙滩一日游’升级为‘年年探海来’，宁波的海滨旅游就留不住客人！”昨天，“海滨旅游开发与文化创新”博士沙龙在象山半边山景区项目基地举行，我市相关学科的13名博士专家举行了一场“头脑风暴”。
据悉，此次“海滨旅游开发与文化创新”专题沙龙由宁波市旅游协会、滨海城市文化研究院联合举办。博士们结合各自专业特长，就如何发挥海洋资源、融合海岛生态、挖掘海岸民俗、完善海产品研发、创意海滨旅游设施等提出了建议。

江东白鹤街道首发“五水共治”公益地图

本报讯(记者朱军备 通讯员徐琳)江东白鹤街道日前举行“户二代”公益联盟进社区暨五水共治公益地图首发式。

首发的手绘、拼图“五水共治”公益地图，简明标注了白鹤街道主要河流、企事业单位、商铺、公共设施等。以此为模型，加印50份，向群众发放。
成立于去年的“户二代”公益联盟由浙江万里学院大学志愿者创立，目前有124名大学生，利用课余时间帮助儿童增长知识，掌握技能。
当天，“户二代”10多名大学生，带着小朋友，以公益地图为导向，在白鹤街道辖区内串行。途中，通过发放宣传册，呼吁大家保护自然环境。

昨天交通情况不错，交警说—— 高考首日求助电话，今年最少



昨天，海曙交警在效实中学考点周边道路维护交通秩序。

(胡建华 石奇峰 摄)

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 石翁张 董力军)昨天是高考首日，又是周六，与去年相比，昨天的交通显得特别好。据交警部门透露，这是近年来他们接到报警求助电话最少的一年。

昨天早上7时，记者来到市公安局交通警察指挥中心，从各个监控中可以看出，昨日的交通状况蛮好。因为是周六，早高峰并不明显，除了各大考点周边道路较为繁忙外，其他路段很通畅。从7时30分开始，接送车辆交通潮开始出现，持续一小时后回落。据交警部门统计，昨日的早高峰平稳，市区道路交通流量比工作日下午下降了近三成。

道路通畅了，各种意外也就少了。据悉，从早上7时开始，我市600多名交警以及千余名志愿者提前到达各考场区域，布置警戒、安放交通标志、搭建考生服务点。同时，道路上巡逻的交警也时刻准备为考生服务。

交警说，7日和8日这两天交通状况会相对不错，真正的考验是在9日。那一天是新的一周第一个工作日，交通流量会特别大，所以那天参加考试的考生要注意，出门时间要适当提前，以免迟到。



的哥爱心“护考”

昨天早上，夏慧星文明车队司机陈海斌来到大古城社区，免费接送一名参加高考的同学到效实中学考点赴考。当天，中北、石源、江南等10多家出租车公司数百辆高考爱心出租车穿梭在全市大街小巷，为高考学子“保驾护航”。
(徐能 摄)

长期把饮料当水喝 一小伙子糖尿病 酸中毒至昏迷

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员应红燕)最近，记者采访时听到这样一件事：一位年轻健壮的小伙子，常年用饮料代替开水解渴，前些天，小伙子突然休克，家人及时发现后将他送到医院，检查发现血糖已超过71mmol/L，是严重的糖尿病酮酸中毒。

原来，这小伙子“以饮料代水”已有七八年，身体肥胖，长期饮用含糖饮料，又遭遇感染，引发了糖尿病并发症，要不是家人发现及时，可能有生命危险。

这位小伙子叫邵华(化名)，今年26岁，在七八年前，他迷上了喝碳酸饮料，大口大口地喝下肚。雪碧、可乐、芬达等饮料每天喝。

“那种五六百毫升的平均每天要喝五六瓶，大瓶包装的也要两瓶，”邵华说，这样喝了三四年，他突然发现自己，自从迷上饮料后，体重上升很快，1.73米的身高，原来体重67公斤，几年下来，达到90公斤了，他听说长期喝碳酸饮料会给身体带来各种危害，便逐渐改喝奶茶或运动型饮料，同时注意减肥，体重降了一些，在80公斤左右。

半个多月前，邵华发现自己很容易口渴，经常感到喉咙干，他猜想可能是天气逐渐热起来的原因，没在意，继续大量用饮料解渴。

直到前几天，他突然感到很不舒服，一下子昏迷在床上，幸亏被家人及时发现，送到了李惠利医院，



浙江广厦与塞尔维亚KK 康斯坦丁队篮球赛举行

本报讯(记者姬联锋)“宁波移动杯”浙江广厦与塞尔维亚KK康斯坦丁队的篮球友谊赛昨晚在雅戈尔体育馆举行。本次比赛是宁波一中东欧国家经贸文化交流周的系列活动之一。最终浙江广厦队以91:76获胜。

塞尔维亚KK康斯坦丁队曾3次获得国内联赛冠军。在欧洲赛场上，该队也有出色的表现。昨晚比赛一开始，KK康斯坦丁队很快就进入状态。随后，浙江广厦队的队员开始发力，逐渐将比分追近并反超。

维护司法文书的威严和刚性—— 律师调查令理应畅行无阻

本报记者 董小军 通讯员 冯筏 徐露佳



不久前，奉化市法院根据省高院今年出台的有关规定，向一起诉讼案的原告律师签发了该院首份立案调查令。次日，该律师拿着调查令，来到当地民政部门，查到了双方当事人离婚协议书原件，并顺利立案。

调查取证是律师的一项重要工作内容，但许多时候，必须的证据材料由行政机关、企事业单位掌握，在查阅、调处过程中经常受阻。为此，法院根据律师申请签发调查令，以帮助解决实际困难。从理论上说，律师持法院调查令进行的调查，应等同于法官的调查，有关单位应协助、配合。

解决了“弯弯绕”问题

我市的第一份律师调查令诞生于2008年12月，由江北区法院签发，至今，该院已累计签发调查令160余份。

调查令对于律师究竟有什么意义？江北法院民事庭法官介绍了曾经发生的一起纠纷：因为20万元房屋拆迁补偿的继承争议，当地一位八旬老太将自己的子女、外甥全都告上了法庭。但该案共涉及25个被告，这让老太的代理律师头痛不已：不说别的，仅仅弄清各被告的正确身份、住址等信息，就成为几乎无法完成的任务。此后，法院向陷入困境的律师签发了调查令，才解决了这一难题。

北仑区的张律师曾代理多起股权纠纷，过去每次去法院立案，总被要求提供工商部门的股权登记证



明，否则不能立案。但他去工商部门调阅相关材料时又被告知，只有法院立案后，才能查阅档案。这个“弯弯绕”说辞让他一筹莫展。法院实施调查令后，当地工商部门比较配合，因此，他对法院的调查令称赞不已，称是律师的“尚方宝剑”。

调查令有时成一纸空文

事实上，把法院签发的调查令比作“尚方宝剑”实在是过于乐观了。现实生活中，由于各种各样的原因，各单位对法院签发的律师调查令的认可度并不一致，在许多地方，法院签发的调查令甚至沦为“一纸空文”。江北法院去年曾对调查令的执行情况作过调查，结果很不理想，“不提供证据”、“可能泄露个人隐私”成为不少单位敷衍律师调查令的两大理由，其中，银行、房产、税务等涉及个人财产信息的单位，对律师调查令基本持拒

不理睬的态度。虽然律师反复告知对方，调查取证是法律赋予律师的权利，根据《律师法》，即使没有调查令，律师也有权查阅，但这些解释根本不起作用。

江北法院认为，调查令之所以不灵，与部分单位相关信息公开不规范、公开程序繁琐有直接关系。

维护司法的威严和刚性

法院向律师签发调查令，并不是将司法权利全部移交给了律师，律师对调查获得的信息有保密的义务。

针对调查令不畅的现实情况，江北法院提出建议认为，在进一步规范调查令的审核和签发，完善相关制度的宣传和解释工作，敦促一些部门和单位积极配合执行调查令，对于少数无正当理由拒不配合调查的单位予以必要处罚，使调查令成为律师开展正常工作的“尚方宝剑”，维护司法文书应有的威严和刚性。

东钱湖水上乐园开园

本报讯(记者翁杰 朱军备 通讯员翁小华)宁波东钱湖水上乐园在经过近一年的提升后，昨天以崭新的面貌开园迎客。

东钱湖水上乐园位于东钱湖环湖南岸线的西北角，是由原钱湖水

上乐园、钱湖水花园两园整合而成，投资1.5亿元。去年首次改造提升后，备受市民好评。

今年，余姚“和达”公司全面接管水上乐园后，投入近200万元，新增“球幕飞行影院”、“7D互动影院”等。

乐园还完善特色美食一条街、特色商店、湖滨休闲步道、停车场等设施。

目前，该乐园设置有256路网络视频监控，专人24小时监控，配备了一支由50人组成的专业水上安全保障团队，大大提升游客安全系数。

据悉，乐园在6月份推出特价优惠票回馈游客，成人每票100元，儿童每票70元。